

7月31日以来,全市共有527支志愿服务队伍、28000余名志愿者参与疫情防控志愿服务活动——

# 香城泉都闪耀“志愿红”

咸宁日报全媒体记者 张敏 通讯员 曹章

“您好,我们是社区防疫志愿者,请您开一下门。”

“您好,这是防疫知识宣传单,您了解一下。”

“您好,请问您家有外地返咸人员吗?”

……

自8月8日以来,咸安区永安办事处凤凰社区辖区内,到处可见一群身穿红马甲的志愿者,他们不顾天气的炎热、烈日的暴晒,手拿防疫宣传资料,敲开居民的门,耐心地讲解着防疫知识。

这群忙碌的身影是德善爱心协会的志愿者们。为加强疫情防控工作,德善爱心协会迅速组织了一支以青年为主的骨干防疫突击队伍,充实施防疫力量。

“希望能用我们的实际行动,帮助社区一起做好疫情防控工作。”德善爱心协会创始人黄强介绍,两天来,他们共走访了洁丽雅小区、鑫源小区、三建小区等地,摸排登记了382户小区居民。

8月9日上午11时,在咸安区咸宝路水果市场,一支由咸宁阳光助困

协会志愿者组成的消杀突击队正在集中消杀。

难耐的高温下,消杀人员穿着防护服,身背20多斤重的防疫喷雾机,不放过任何一个角落,仔细进行消杀。

该突击队共有30多人。去年疫情期间,他们主动为咸安城区及乡镇的各个学校、福利院进行消杀,今年他们再次整装出动。

协会会长陈昌世说,在这段特殊的日子,大家都克服困难,为抗疫发挥个人力量。

当日上午十点多,咸安区浮山办事处香城社区书苑小区门口,值守的除了社区工作人员,还有来自市友谊志愿者协会的志愿者。

协会以退休老人居多,从早上6点半到晚上10点轮流值守,提醒小区居民出门戴口罩,进出扫码测体温。据悉,该协会共有200人志愿参与社区疫情防控。

除了社会上的志愿者协会等组织,全市200余个机关事业单位积极响应号召,组织安排3300余名党员志愿者下沉社区、村组一线,落实“快、狠、严、扩、足”工作要求,助力疫情防控。

控。

8月1日起,市税务局机关党委组织50名下沉党员充实到浮山办事处温泉碧桂园社区防疫队伍中,对社区居民开展人员排查、防疫政策宣传、信息登记等工作。下沉党员冒着高温酷暑,集中3天时间,通过入户、电话调查方式,对碧桂园社区翡翠山一期、二期等8个小区1530户家庭人员进行了排查。

8月5日起,市生态环境局组织党员干部深入温泉社区加强疫情防控,了解社区重点防控人员信息核查等疫情防控情况,协助参与封控值守及宣传,对三个小区约300户居民进行重新登记排查,排除风险隐患,并对卫生死角进行消杀。

市人民检察院联系社区工作队主动对接永安办事处车站路社区,在摸清辖区内防控物资储备、防疫人员力量配备、中高风险地区人员返咸等情况后,迅速补充下沉党员力量,按照每个小区每天至少两名下沉党员的要求,安排全院党员干警轮值下沉。

在县市区,红马甲们也活跃在街头巷尾、村湾角落,积极发挥力量,构

筑起人民健康的坚强防线。

嘉鱼县高铁岭镇、官桥镇、陆溪镇、鱼岳镇组织志愿者,开展入村排查返乡人员、消毒、宣传疫情防控有关知识等工作,协助返乡人员核酸检测,倡导村民少聚集、戴口罩、勤洗手、多通风。

赤壁市8000余名党员志愿者闻“疫”而动,下沉社区,深入小区,入户调查,积极做好疫情防控的宣传、排查等工作。

崇阳县7000多名党员志愿者下沉一线,全面参与疫情防控工作,服务于县检查点、核酸检测点、城区医疗点、社区网格点。爱心义工协会组织志愿者,将社会捐赠的矿泉水、鲜梨、西瓜等物资送到各个防控点,为坚守在抗疫一线的人员送去清凉。

据不完全统计,自7月31日以来,全市共有527支志愿服务队伍、28000余名志愿者参与疫情防控志愿服务活动。闪耀在香城泉都的“志愿红”们,围绕外来人员排查、核酸检测保障、重点区域管控、防疫知识宣传等重点工作,深入社区村组、核酸检测点、交通卡口等,全力以赴开展志愿服务。



## 下沉社区 助力防控

8月11日,咸宁日报社党员志愿者在泰鑫名苑小区为出入居民检测体温。

为抓好当前疫情防控,我市积极组织党员志愿者下沉各个居民小区,开展体温检测、物资配送、环境消杀等工作,全力织牢疫情防控安全网。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄

嘉鱼132个小区党支部发挥战斗堡垒作用

## 快速织牢疫情防控网

本报讯 记者谭宏宇、通讯员王珂、李卓报道:“最近回乡人员多,从中高风险区回来的人员一定要摸清楚,及时向社区报告。”8月8日,嘉鱼县鱼岳镇西街社区大通桥党支部第一书记张红春正满头大汗地布置摸排工作。

近日,嘉鱼县快部署、快行动、快下沉,9个社区132个小区党支部充分发挥战斗堡垒作用,编织了一张守护人民安全的防护网。

烈日下,一面面鲜红的党旗高高飘扬。嘉鱼县动员党员下沉社区小区开展疫情防控工作,建帐篷、树党旗、设卡点、守路段。共有132名第一书记下沉小区靠前指挥,67家驻区单位常态化参与小区疫情防控。

8月7日,在嘉福小区,来自县发

改局的两名下沉党员和茶庵社区的工作人员正在登门开展疫情信息的排查,而类似的情况也在全县各个小区呈现。

“作为一名下沉党员,我们配合社区工作人员排查来嘉返嘉人员的信息,核查核酸检测、疫苗接种情况,开展疫情防控相关政策宣传。”县发改局下沉党员吴辉告诉记者。

截至目前,嘉鱼县9个社区“大党委”132个小区党支部采取第一书记带队、机关党员轮值、下沉党员参与的方式,先后带领近2000名下沉党员开展疫情防控工作,组织志愿者队伍、应急管理队伍投身防疫工作,负责调配各方面力量和资源,每日按时报送工作信息。

本报讯 记者朱亚平、通讯员肖忠红报道:“老乡,您好,我是赤壁张富清退役军人志愿服务队的队员。您看一下这个疫情防控宣传单,出门记得戴口罩啊。”8月6日一早,赤壁市张富清退役军人志愿服务队的方楚良来到余家桥乡光荣桥村,发放疫情防控宣传单到各家各户。

方楚良是该志愿服务队的一员,也是余家桥乡退役军人服务站站长,去年疫情防控、防汛抗洪以来,他除了正常工作外其余时间都在做志愿服务,用行动诠释初心,退役不褪色。

当天早晨7点,赤壁市余家桥乡张富清退役军人志愿服务队的15名队员,分别从各个村、乡直单位提前到该乡卫生院集结,保障全乡村民当

天核酸采样和新冠疫苗接种任务。

核酸采样、疫苗接种人员多、天气炎热,队员们帮助村民用手机扫码、提醒戴口罩、检测体温、询问情况、登记信息、维护秩序等。忙完医院保障任务,队员们又兵分三路,深入到光荣桥村、冷家湖村、安咀村为村民发放疫情防控宣传单,配合村委会开展返乡人员信息排查等工作。

自赤壁市开展疫情防控以来,全市16支张富清退役军人志愿服务队500名队员闻令立动,奔走在疫情防控第一线,坚守在街道社区、乡镇卫生院疫苗接种点、包保社区居民大门口,用行动诠释“召之即来、来之能战、战之必胜”的军人本色。

## 咸安上万斤火龙果盼销路

咸宁日报全媒体记者 张欢 王苒宇

仙人掌状的绿色蔓条上,颗颗火龙果像红灯笼一样垂挂着,果实饱满,颜色诱人,乍看仿佛走进了热带果园。然而,看着这喜人的丰收之景,农户余宏国却高兴不起来。

这家宏国火龙果园位于咸安区汀泗桥镇古田村,周边“紧邻”星星竹海、熊家湾、太乙洞、飞仙洞等旅游景点,是游人采摘的好位置。7月中下旬,果园刚刚迎来丰收不久,近日受疫情形势影响,突然面临无人采摘的窘境。

8月6日,记者前往果园发现,大片

的果田里,众多火龙果尚未采摘。

“照这个情况下去,果子还得在棚里挂一阵子!”余宏国无奈地说。由于少了采摘的游客,余宏国每天只能拖一车果子出门摆摊,但收效甚微,如今园里还有1万多斤火龙果无处销售。

4年前,余宏国夫妇投资了近70万元,从朋友手中承包了6亩土地改种火龙果。基地由夫妻俩亲自打理,坚持有机种植,种出的火龙果水分足、甜度高。

经历漫长的种养育苗,夫妻二人原

困难——

去年汛期多雨,很多开了花的果树没法授粉,结了果的也因为雨水前后烂了两批,上好的火龙果采摘不完,放坏了只能喂鹅,夫妻俩蒙受不少损失。

今年天气晴好,果子品质也比去年的更甜,本想着趁着暑期的人气,将丰收的果实销售一空,可是疫情让夫妻二人的计划落了空。

“今年刚一成熟,就碰上这个情况,滞销的情况比去年还严重……”余宏国焦急地说,“天气随时有变,棚里的果子

怕是撑不了多久啊!”

当天,记者在果园看到,余宏国夫妇手持专用钳,娴熟地从带刺蔓条上将火龙果剪下来,随手剥开一个,只见果肉红得发紫,汁水充沛,香甜可口。余宏国介绍,果园有京都、紫水晶两种红心火龙果品种。

如果您有意伸出援手,可拨打订购电话,助他们解决燃眉之急。小果5元一斤,中果8元一斤,大果10元一斤。订购电话:余宏国15272656064,谭志云13617159429。

我市婚姻登记和婚姻信息查询

## 实现“全市通办”

本报讯 记者张欢报道:记者从市民政局获悉,经湖北省政府批准,自8月10日起,我市开通本市居民婚姻登记和婚姻信息查询“全市通办”业务,凡男女双方或其中一方为本市户口的居民、驻咸军人,均可通过“鄂汇办”APP预约或直接到全市任一县(市、

区)民政局婚姻登记处办理婚姻登记手续,查询婚姻登记信息。

与原来的办理流程对比,婚姻登记及婚姻信息查询“全市通办”不再局限于户籍所在地的限制,打破了咸宁市户口区域限制,适应了群众就近、便捷办理婚姻登记的新需求。

崇阳举办优质农产品线上平台对接会

## 拓通农副产品销售渠道

本报讯 记者丁伟、通讯员汪丽报道:7月30日,崇阳优质农产品供应链平台(电商)对接会在县电商产业园举行,来自北京、广东等地的7家供应链平台和县内50家供应商企业参加对接会。

对接会上,“一乡一品”、“家乡有礼”、“明我”、“金丰楚源”等供应链平台负责人就产品如何上线平台,打通农副产品的产销端做了推介分享,“明我”平台还为“明我崇阳家乡专馆”进行了授牌。会后,供需双方就产品创意设计、产品规格、包装运输、物流发货等方面,进

行了深入探讨与对接交流。

“崇阳物产丰富、品质优良,希望通过对接会,能帮助解决家乡天然食物和地标农特产品推广销售问题。”“一乡一品”产业博览会执行会长、供应链集团创始人兼CEO艾博说。

此次对接活动旨在利用电子商务这一平台,建立相对稳定的供应链,降低流通环节损耗,拓宽崇阳农特产品销售渠道,促进农民增收、农副产品电商化发展,提升全县农产品销量。截至会议结束,意向签约供应商45家,成功签约26家。

通城福人药业

## 加快技改 提质增效

本报讯 记者刘珊珊、通讯员吴义明、吴雄文报道:7月27日,通城福人药业提取浓缩车间,在众人的齐心协力下,一组组庞然大物——中药提取罐、双效浓缩器等被稳稳地安装定位。利用高温假期,福人药业生产线技改全面展开。

为实现提质增效,福人药业以技改突破口,投资1200万元更新提取浓缩设备,进行智能化改造,购置Gm³多功能提取罐、1200L型双效浓缩机等一批现代化设备,有利于药品质

量控制与稳定,可实现节能30%、节水20%以上。

同时,福人药业改进废水处理设施,新建水环式真空泵站、对污水站进行全面改造,可实现部分水的循环利用,有效降低运行费用。

为助力通城县县委县政府中药振兴战略实施,福人药业经过深入调研,在技改的基础上,计划投资1500万元,新增中药饮片项目,形成产业链,为全县一批中药材种植专业合作社解决后顾之忧,提高种植效益。

咸安医疗保障局

## 道德讲堂激发青春力量

本报讯 通讯员徐叶子、邵文菲报道:“1921年7月,南湖上响起了惊雷:中国共产党成立了!”饱含深情的朗诵回荡在咸安区医疗保障局会议室。8月5日下午,该局举办道德讲堂活动,全局干部职工20余人参加。

该局机关共有年轻干部十余人,平均年龄在25岁左右,局办公室负责人一直在思考,通过何种方式可以让年轻干部加深对党史的认识,此次道德讲堂活动应运而生。本次活动以年轻干部为主要参与者,通过合唱红歌,讲述钱瑛、唐光友等感人事迹,朗诵中国共产党百

年来的历史征程,观看纪录片等多种形式,为参会人员带来了与众不同的学习体验。

“作为年轻干部,我认为最重要的一心向党,砥砺奋进,在自己平凡的工作岗位中成就不凡。”区医保局年轻干部牛甜在分享学习感悟时说。

区医疗保障局负责人表示,年轻干部工作经历相对较少,但思维活跃,想法多样,动员他们创新活动方式,积极主动学党史,才能真正做到学而信、学而思、学而行,更加坚定理想信念,提升能力水平,为医疗保障事业高质量发展贡献青春力量。

(上接第一版)

九年一贯制的北大邦实验学校,自招生以来已连创两届中考佳绩;正在火速推进中的咸宁市中小学生研学基地,补齐我市校外实践教育的短板;湖北科技学院梓山湖新校区,将完善“大健康”全产业链。

咸宁北部,中部最大的康养谷翼渐丰,呼之欲出。

关键词三:文创  
助力高质量发展,服务高品质生活

贺胜桥镇,得名于南宋时乡人打败“寇贼”庆贺胜利,后又以北伐大捷,铁军精神闻名于世。

今日贺胜,立足北部空间,依武而昌,再立潮头。“京广高铁四千里,贺胜鸡汤万里香。”贺胜鸡汤的美味从上世纪80年代飘香飘红以来,已形成全产业链。

而今,小鸡住进了“鸡别墅”,一个个全新高效的笼养小区建成。昔日的“贺胜鸡汤”小吃摊,华丽转身“鸡汤小镇”商业街。

养鸡,从一个门槛低的行业,变成从选苗到育种到屠宰加工包装成品,上接温氏养鸡基地等企业的肉鸡屠宰和熟食加工、下联华中地区的现代化食品品牌产业集群。

北伐一战,名震天下。当年贺胜桥的老百姓为了犒劳英勇善战的北伐将士,纷纷杀鸡炖汤款待,“喝鸡汤,打胜仗”的口碑流传至今……

今年,党史学习教育中,贺胜桥镇官方微信公众号“康养贺胜”推出《云听红色经典故事》新视听节目,讲述了这片红色热土上的故事。

铁军精神,彪炳史册,激励来者。

贺胜桥镇多次组织退休老党员抢救性收集采访民间红色史料,让更多人了解贺胜的历史。贺胜桥镇获评市级文明乡镇,黎首村、桃林、滨湖等多个村获评市、区文明村。

宜居、康养、文创,是贺胜的新发展理念的三个关键词。文明和谐、美丽幸福的贺胜,正成为北部之芯。而现代科技,系北部之核,精神文化,是北部之魂。